



पुरुष मुक्केबाज अमित पंघल ने पुरुष 51 किग्रा. फाइनल में इंग्लैंड के कियरेन मैकडॉनल्ड को मात देकर सोने का तमगा हासिल किया। गोल्डकोस्ट 2018 खेलों के सिल्वर मैडलिस्ट अमित ने मैच की शुरुआत से ही कियरेन पर मुक्कों की बारिश कर दी और पहले राउंड में ही अपने विपक्षी को कई चोटें पहुंचाईं। दूसरे राउंड में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अमित ने 4-0 के एकतरफा फैसले से स्वर्ण हासिल किया।

राज्यपाल कोश्यारी पर लगाम

मुंबई, 7 अगस्त। मराठी मानुष और मारवाडियों पर बयान देना महाराष्ट्र के गवर्नर भगत सिंह कोश्यारी के गले की फांस बनता जा रहा है। बताया जा रहा है कि पार्टी ने उन्हें अब अपना मुंह बंद रखने के निर्देश दिए हैं। इस अनुमान को हवा उस वक्त मिली जब दिल्ली में एक कार्यक्रम के दौरान कोश्यारी ने मीडिया को देखकर मुंह फेर लिया। हालांकि कोश्यारी ने अपने बयान के लिए माफी भी मांग ली है, इसके बावजूद पार्टी पूरी तरह से अलर्ट मोड में है। गौरतलब है कि महाराष्ट्र में महाविकास अघाड़ी गठबंधन की सरकार को उखाड़ फेंकने के बाद भाजपा अब फूक-फूककर कदम रख रही है।

महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी इस समय दिल्ली में हैं। उन्होंने महाराष्ट्र संघन में हर घर तिरंगा अभियान की शुरुआत की। महाराष्ट्र टाइम्स के मुताबिक इस दौरान उन्होंने मीडिया से दूरी बनाए रखी। कोश्यारी ने कहा कि मैं बात नहीं करूंगा। यहां एक मुख्यमंत्री है,

■ यही वजह है कि, राज्यपाल कोश्यारी ने दिल्ली में मीडिया को देखकर मुंह फेर लिया और चुपचाप ही कार्यक्रम से निकल गये।

उनसे बात करें। मैं बात नहीं करना चाहता। कोश्यारी ने यह भी कहा कि राज्यपाल को नहीं बोलने का आदेश दिया गया है। कोश्यारी के इस बयान से अंदाजा लगाया जा रहा है कि पार्टी द्वारा उन्हें मुंह बंद रखने का आदेश दिया गया है। हालांकि राज्यपाल के संवैधानिक पद होने के कारण अब इस सवाल पर बहस हो सकती है कि क्या कोई उन्हें इस तरह से बोलने से मना कर सकता है। राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने हाल ही में मुंबई में एक कार्यक्रम में विवादित बयान दिया था। उन्होंने कहा था कि अगर गुजराती और मारवाडियों ने छोड़ दिया तो मुंबई आर्थिक राजधानी नहीं होगी। उनके इस बयान के बाद पूरे प्रदेश में गुस्से की लहर दौड़ गई थी। जिसके चलते भाजपा दुविधा में थी। उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस समेत भाजपा और एकनाथ शिंदे समूह के नेताओं ने भी राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी की टिप्पणी से खुद को अलग कर लिया था।

श्रीकांत त्यागी...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के बाद भाजपा ने उससे पल्ला झाड़ लिया था। सोसाइटी के लोगों के अनुसार, श्रीकांत सब पर अपनी पावर का रोब झाड़ता था और उसके द्वारा किए गए अतिक्रमण के खिलाफ बोलने पर अपशब्द कहता था। सोसाइटी के ज्यादातर लोग उसके अतिक्रम से परेशान थे।

यह मामला मीडिया में आने के बाद भाजपा के स्थानीय सांसद डॉ. महेश शर्मा ने शनिवार को सोसाइटी के लोगों से मुलाकात कर आरोपी के खिलाफ सख्त कार्रवाई का आश्वासन दिया था।

इसके साथ ही उन्होंने यह भी स्पष्ट कर दिया था कि श्रीकांत त्यागी का भाजपा से कोई संबंध नहीं है और वह पार्टी का सदस्य भी नहीं है।

भाजपा के स्थानीय सांसद डॉ. महेश शर्मा ने बताया कि गृहमंत्री अमित शाह, राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा, प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस मामले को संज्ञान में लिया है।

उन्होंने कहा कि आरोपी पर कड़ी कार्रवाई होगी और 48 घंटे के अंदर उसे गिरफ्तार किया जाएगा। शर्मा ने कहा कि इस तरह की हरकत करने वाले समाज के दुश्मन हैं।

कर्नाटक में हिन्दुओं की दरगाह सर्वधर्म समभाव की जबरदस्त नज़ीर है

बेलगावी जिले के हरलापुर गांव में हिन्दू लोग पूरे जोश-खरोश से सभी मुस्लिम पर्व मनाते हैं

बेलगावी, 7 अगस्त (वार्ता)। कर्नाटक के बेलगावी जिले के सावदती तालुक में एक छोटा सा गांव हरलापुर है जहां हिंदुओं ने ना केवल एक दरगाह का निर्माण किया है बल्कि वहां मुसलमानों का हर पर्व मनाकर सर्व धर्म समभाव का नज़ीर भी पेश करते हैं।

दिलचस्प बात यह है कि इस गांव में एक ही मुस्लिम परिवार नहीं है। स्थानीय लोगों के विचार व दिमाग धार्मिक समरसता में बहुत बड़ा माना जाता है। इसलिए हिंदुओं ने यहां एक फकीर स्वामी दरगाह बनाई है और अब वे मुहर्रम मना रहे हैं।

मुहर्रम यहां हर साल भव्यता के साथ मनाया जाता है। मुस्लिम धर्म के सभी अनुष्ठान यहां हिंदुओं द्वारा किए जाते हैं, जिसमें पंजा की स्थापना, पूजा, डोली का निर्माण और उनके जुलूस को

दिलचस्प बात यह है कि, इस गांव में एक ही मुस्लिम परिवार नहीं है। स्थानीय लोगों के विचार व दिमाग धार्मिक समरसता में बहुत बड़ा माना जाता है। इसलिए हिंदुओं ने यहां एक फकीर स्वामी दरगाह बनाई है और अब वे मुहर्रम मना रहे हैं।

धारा में शामिल किया जाता है। इस बार भी वे दो हफ्ते से तैयारी कर रहे थे। अधिकांश लोगों ने अपने घरों में नए कपड़े खरीदे हैं। संत राजू गंजी मास्टर के मार्गदर्शन में युवाओं ने लाजिम और कोलाटा प्रशिक्षण आयोजित किया है। युवा एडुनागोड़ा पाटीला की सुप्रीली आवाज में कथन के शब्दों को सुनना अद्भुत है। लोग यहां दिन-रात नाचते गाते हैं। त्योहार के दिन एक जुलूस के सामने, रंग-बिरंगे कपड़े पहने और रंग-बिरंगे गुलदन्ते पकड़े हुए

नृत्य करना एक संस्कार है। जैसा कि गांव के बड़े बताते हैं मुहर्रम और उर्स यहां चार पीढ़ियों से मनाया जाता रहा है। गांव के वरिष्ठ लोगों और युवाओं ने चंदा एकत्र किया और आठ लाख रुपये की लागत से फकीर स्वामी दरगाह का निर्माण किया। यह दरगाह इस मामले में भी अनूदा है कि यहां हिंदू, बौद्ध, ईसाई, वीरशैव-लिंगायत देवताओं और महात्मा की तस्वीरों की भी पूजा की जाती है। बताया जाता है कि पहले इस कस्बे

गुजरात में आदिवासी कार्ड खेला केजरीवाल ने

■ गुजरात में आदिवासियों के बीच रैली में केजरीवाल ने कहा कि, हम आदिवासियों के हर इलाके में स्कूल और मोहल्ला क्लिनिक शुरु करेंगे

के अंत में विधानसभा चुनाव होना है। केजरीवाल ने यह भी कहा कि अगर आम आदमी पार्टी गुजरात में सत्ता में आती है, तो प्रत्येक आदिवासी गांव में एक अच्छा सरकारी स्कूल और एक मोहल्ला क्लिनिक खोला जाएगा। इसके अलावा आदिवासियों के मुफ्त इलाके के लिए क्षेत्र में मल्टी स्पेशियलिटी अस्पताल भी

स्थापित किए जाएंगे। उन्होंने जाति प्रमाण पत्र जारी करने की प्रक्रिया को सरल बनाने और उन लोगों को घर देने का भी वादा किया, जिनके पास खुद का घर नहीं है। उन्होंने कहा कि सरकार आदिवासी गांवों को भी सड़कों से जोड़ेगी। दरअसल, संविधान की 5वीं अनुसूची अनुसूचित क्षेत्रों और अनुसूचित जनजातियों के प्रशासन व नियंत्रण से संबंधी प्रावधानों से संबंधित है। पंचायत उपबंध (अनुसूचित क्षेत्रों तक विस्तार) अधिनियम, जिसे पेसा अधिनियम के नाम से भी जाना जाता है, को 1996 में संसद की ओर से अधिनियमित किया गया था।

पेसा अधिनियम के तहत देश के विभिन्न राज्यों को अनुसूचित क्षेत्रों में ग्राम सभाओं को मजबूत करने के लिए इस अधिनियम के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए नियम बनाने को कहा गया था।

‘मौसम विज्ञान एजेंसियों के लिए सटीक गणना करने का काम बहुत मुश्किल हो गया है’

आई.एम.डी. के महानिदेशक मृत्युंजय महापात्र ने कहा, जलवायु परिवर्तन से मानसून में भारी उतार-चढ़ाव के कारण गणना का पैटर्न डिस्टर्ब हो गया है

नई दिल्ली, 7 अगस्त। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आइ.एम.डी.) के महानिदेशक मृत्युंजय महापात्र ने कहा है कि, जलवायु परिवर्तन ने मौसम संबंधी गंभीर घटनाओं की सटीक भविष्यवाणी करने की विश्वभर की पूर्वानुमान एजेंसियों की क्षमता को प्रभावित किया है। लिहाजा, आइ.एम.डी. इस चुनौती से निपटने के लिए और अधिक रडार स्थापित कर रहा है और अपनी उच्च प्रदर्शन वाली गणना प्रणाली (हाई परफॉर्मिंग क्वैंटिंग सिस्टम) को अपडेट कर रहा है।

मौडिया इंटरव्यू में भारत में मानसून पर जलवायु परिवर्तन के प्रभाव

■ महापात्र ने कहा कि, हालांकि 1970 से लेकर अब तक के वर्षा के दैनिक डाटा के विश्लेषण से पता चलता है कि, देश में भारी वर्षा के दिनों में वृद्धि हुई है, जबकि हल्की या मध्यम स्तर की वर्षा के दिनों में कमी आई है। इसका मतलब है कि, अगर वर्षा नहीं हो रही है तो एकदम नहीं हो रही है और अगर हो रही है तो बहुत ज्यादा पानी बरस रहा है।

के बारे में पूछे जाने पर महापात्र ने कहा, हमारे पास 1901 से लेकर अब तक का मानसूनी वर्षा का डिजिटल डाटा उपलब्ध है। इसके तहत उत्तर, पूर्व और पूर्वोत्तर भारत के कुछ हिस्सों में वर्षा में कमी, जबकि पश्चिम राजस्थान जैसे

पश्चिम के कुछ क्षेत्रों में वर्षा में वृद्धि हुई है। महापात्र ने कहा, पूरे देश पर गौर करें तो मानसूनी वर्षा का कोई स्पष्ट रुझान नजर नहीं आता। मानसून अनियमित है और इसमें व्यापक स्तर पर उतार-चढ़ाव देखने को मिलते हैं।

महापात्र ने कहा कि हालांकि 1970 से लेकर अब तक के वर्षा के दैनिक डाटा के विश्लेषण से पता चलता है कि देश में भारी वर्षा के दिनों में वृद्धि हुई है, जबकि हल्की या मध्यम स्तर की वर्षा के दिनों में कमी आई है। इसका मतलब है कि अगर वर्षा नहीं हो रही है तो एकदम नहीं हो रही है और अगर हो रही है तो बहुत ज्यादा पानी बरस रहा है। अध्यायों ने साबित किया है कि भारी वर्षा की घटनाओं में वृद्धि और हल्की वर्षा के दिनों में कमी जलवायु परिवर्तन का नतीजा है। जलवायु परिवर्तन से वातावरण में अस्थिरता बढ़ गई है।

‘कोटपूतली नगरपरिषद् ने तानाशाहीपूर्ण रवैये से मकान और दुकानें ध्वस्त कीं’

पीड़ितों का आरोप है कि, बिना भूमि अधिग्रहण और बिना मुआवजा दिये रात के अंधेरे में तोड़फोड़ की गई

कोटपूतली, 7 अगस्त (नि.सं।)। कोटपूतली में मास्टर प्लान 2011 के अनुरूप कस्बे के मुख्य चौराहे से लेकर नगरपालिका तिराहा तक 80 फीट व पूर्व सिनेमा से लेकर पूतली कट तक 60 फीट सड़कों के चौड़ाई करण को लेकर स्थानीय नगर परिषद् प्रशासन सुबह करीब 5 बजे एल.एन.टी., जे.सी.बी. व पोपलैण्ड मशीनों के साथ नगर परिषद् स्टाफ व भारी मात्रा में पुलिस प्रशासन का अमला निर्माण हटाने के लिए पहुंचा।

शनिवार को प्रथम चरण में एल.बी.एस. कॉलेज के छात्रावास की ओर 22 दुकानों समेत पुरानी नगर पालिका तिराहे पर अग्रसेन सर्किल के पास शेखावत भवन, भरगड़ प्लाजा, कौशिक मार्केट, पुस्तक मार्केट में करीब 68 दुकानें हटाई गईं। प्रशासन द्वारा गडित चारों टीमों ने एक साथ कार्यवाही को अंजाम देते हुए सुबह करीब 10 बजे तक अधिकांश संरचनाओं को ध्वस्त

कर दिया था। इस दौरान कई व्यापारिक प्रतिष्ठानों के व्यापारी सामान तक नहीं उठा पाये थे कि प्रशासन का पीला पंजा इमारतों को जमीरोंघ करता नजर आया। कार्यवाही के दौरान फेज नंबर 2 के 68 संरचनाओं को ध्वस्त किया है। इसी बीच महालक्ष्मी मिष्णन भण्डार के पास प्रशासन जैसे ही सामान से भर अमृत कैलेक्शन शोरूम पर पीला पंजा चला रहा था।

उसी दौरान परिषद् का एक कर्मचारी अचानक बेहोश होकर जमीन पर गिर गया जैसे ही कर्मचारी के अचानक बेहोश होने भनक प्रशासन को लगी तो प्रशासनिक अधिकारियों में अफरा-तफरी मच गई और आनन-फानन में उक्त कर्मचारी को एम्बुलेंस की सहायता से राजकीय बी.डी.एम. अस्पताल पहुंचाया। इस दौरान कार्यवाही यथावत जारी रही। देर रात तक प्रशासन की जे.सी.बी., हाईवा व ड्रिल मशीनें चलती रही। आनन-फानन से

■ इन लोगों के मुताबिक, नगरपरिषद् ने मात्र 24 घंटे का नोटिस चरपा कर मकान-दुकानें खाली करने को कहा, जबकि राजस्थान हाईकोर्ट ने 7 जनवरी 2022 को आदेश दिये थे कि, पीड़ितों को कम से कम 15 दिन का नोटिस देकर सुनवाई की जाये, भूमि अधिग्रहित कर मुआवजा भी दें।

में की गई कार्यवाही से जहां बिजली विभाग को भी भारी नुकसान का सामना करना पड़ा है। वहीं दिनभर लोग बिजली, पानी व इंटरनेट सेवाओं तंग रहे। इधर प्रशासन द्वारा कि जा रही कथित दमनात्मक कार्यवाही का विरोध करने पर वरिष्ठ भाजपा नेता मुकेश गोयल, एडवोकेट बजरंग लाल शर्मा, एडवोकेट मनोज नारायण शर्मा, भाजपा नेता सुभाष घोषड़, भाजपा नेता प्रवीण बंसल व संघर्ष समिति के पंडित किशोरलाल नेताजी को हिरास्त में ले लिया। इस दौरान विरोध करने आये लोगों से प्रशासनिक अधिकारियों को

तोड़ी नोक-झोंक भी हुई। लोगों का आरोप था कि प्रशासन राजनैतिक दबाव में आकर व्यापारियों के खिलाफ दमनात्मक कार्यवाही कर रहा है। जो कोटपूतली की जनता की भावनाओं के लिए कुठाराघात है। प्रशासन द्वारा कि जा रही कार्यवाही को आमजन दो नजरियों से देख रहा है। एक नजरिये में जहां आमजन इस कार्यवाही को विकास के आईने में देख रहा है वहीं दूसरी ओर लोग इसे विकास की जगह विनाश के आईने से आंक रहे हैं। कार्यवाही के दौरान ए.डी.एम. जगदीश आर्य समेत एस.डी.एम.

अलग से नोटिस भी जारी किये जायेगे। जबकि तृतीय चरण में नीलाम को गई सम्पत्तियों के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। ए.डी.एम. जगदीश आर्य ने आमजन व व्यापारियों को प्रशासन का सहयोग करने के लिए धन्यवाद दिया है। गौरतलब है कि नगर परिषद् द्वारा मुख्य चौराहे से अग्रसेन सर्किल व आसपास के सम्पत्ति मालिकों को शुरुकार को ही 24 घण्टों में निर्माण हटाने के निर्देश दिये गये थे। आयुक्त फतेह सिंह मीणा ने यह भी बताया कि राजस्थान हाईकोर्ट द्वारा दिये गये निर्देशानुसार ही समस्त कार्यवाही पूर्णतया: शांतिपूर्ण तरीके से की गई है। जिसमें स्थानीय व्यापारियों का भी प्रशासन को भरपूर सहयोग मिला है। बड़ी संख्या में व्यापारियों ने स्वयं ही अपनी दुकानों को पहले ही खाली कर लिया था। परिषद् प्लान दोनो मुख्य मार्गों को मास्टर प्लान के तहत 3-4, कोटा कार्यालय : पलायवा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, उदयपुर कार्यालय: 2413092, फैक्स : 0294-2410146, अजमेर कार्यालय-राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इंडस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालोर फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डौनसिटी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौनसिटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

में मुस्लिम समुदाय का एक फकीर भगवान की चार मूर्तियों की पूजा करता था। उनकी मृत्यु के बाद, उन्हें रामचंद्र निंबकर के खेत में दफनाया गया था। वहाँ से वे मुट्टी भर मिट्टी लाए और गांव के मुख्य भाग में एक मकबरा बनाया। गांव के लोग यह नहीं जानते कि वह फकीर कहां से आया था।

फकीर गांव के लोगों के लिए एक मार्गदर्शक था। फकीर हिंदुओं के लिए भगवान से कम नहीं माने जाते और वृद्ध लोग उन्हें फकीरेश्वर कहते हैं।

दरगाह के ठीक बगल में एक बड़ा नीम का पेड़ है। जिन लोगों को सांप ने काट लिया है, उन्हें इस नीम के पेड़ के पत्ते और दरगाह का प्रसाद खिलाया जाता है। उल्टी होने के तुरंत बाद सांप के काटे हुए हिस्से को जान बच जाती है।

नई दिल्ली, 7 अगस्त। भाजपा और जेडीयू में अनबन इन दिनों काफी बढ़ गई है, जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष रहे आर.सी.पी. सिंह ने नीतीश की पार्टी से इस्तीफा दे दिया है तो वहीं जेडीयू के मौजूदा राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन सिंह ने एलान करते हुए कहा कि, जदयू नरेंद्र मोदी सरकार के केंद्रीय मंत्रिमंडल में शामिल नहीं होगा।

उन्होंने कहा कि हम मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के 2019 के फैसले पर कायम हैं। साथ ही पूर्व केंद्रीय मंत्री आर.सी.पी. सिंह के नरेंद्र मोदी सरकार में शामिल होने को लेकर उन्होंने कहा कि वे कैसे मंत्रिमंडल में शामिल हुए थे, वे यही बताएंगे।

वहीं भाजपा के साथ 2024 लोकसभा चुनाव के लिए गठबंधन को लेकर ललन सिंह ने कहा कि कल किसने देखा है।

■ 2024 में भाजपा के साथ गठबंधन करने के संबंध में ललन सिंह ने कहा कि, कल किसने देखा है।

लेकर ललन सिंह ने कहा कि कल किसने देखा है।

मालूम हो कि बिहार में एन.डी.ए. की साथी होने की वजह से बीजेपी ने केंद्र सरकार में जेडीयू को एक मंत्री पद दिया था, जिसके जरिए तत्कालीन राष्ट्रीय अध्यक्ष आर.सी.पी. सिंह को केंद्रीय मंत्री बनाया गया था। हालांकि, आर.सी.पी. सिंह के राज्यसभा से कार्यकाल खत्म होने के बाद जेडीयू से उन्हें फिर उच्च सदन नहीं भेजा गया।

इसी वजह से आर.सी.पी. सिंह को केंद्रीय मंत्री पद से अपना इस्तीफा देना पड़ा था। जेडीयू अध्यक्ष ललन सिंह ने कहा कि आर.सी.पी. सिंह का तन जदयू में और मन कहीं और था। ललन सिंह ने आगे कहा कि देर-सबेर आर.सी.पी.

सिंह को इस पार्टी से जाना ही था। वहीं आर.सी.पी. सिंह के जेडीयू को डूबता जहाज कहने पर उन्होंने कहा कि जदयू डूबता नहीं दौड़ता जहाज है, आर.सी.पी. को इसकी एबीसीडी भी नहीं पता है। आर.सी.पी. जदयू के संघर्ष के नहीं सत्ता के साथी हैं।

रास्ते से भटक ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

सकेगा। इसरो ने कहा कि, समस्या की ठीक से पहचान कर ली गई है। गौरतलब है कि, इसरो ने स्मॉल सैटलाइट लॉन्च वीइकल से देशभर की 750 ग्रामीण छात्राओं द्वारा बनाया गया सैटलाइट भी लॉन्च किया था। आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा में इसकी पूरी तैयारी की गई थी। बताया जा रहा था कि इस मिशन को ऐतिहासिक बनाने की तैयारी थी क्योंकि इसकी कामयाबी के साथ ही स्मॉल सैटलाइट लॉन्चिंग के लिए दुनियाभर की नजरें भारत की ही तरफ होंगी। हालांकि कुछ गड़बड़ी की वजह से इस बार यह कामयाब नहीं हो पाया।



कुछ हफ्ते पहले विश्व चैंपियन बनी मुक्केबाज निखत जरीन ने कॉमनवैल्थ गेम्स में गोल्ड मैडल जीत लिया है। निखत ने महिला 50 किग्रा. मैच में बेलफास्ट की कार्ली मेकनॉल को मात दी। निखत ने मैच की शुरुआत से ही कार्ली पर मुक्कों की बरसात शुरू कर दी और बेलफास्ट की मुक्केबाज की महत्वपूर्ण सबक सिखाया। तीन राउंड के बाउट में कभी भी नहीं लगा कि, कार्ली नियंत्रण में हैं, और अंततः निखत ने 5-0 के एकमत फैसले से स्वर्ण जीत लिया।